

本报特派记者 李志刚 叶嘉利 6月10日发自巴西

五“黑马”欲揽冠军入怀 敢说我不行 就要你好看

回看过去4届世界杯,最终会师决赛的球队,在赛前“威廉希尔夺冠指数”(英国博彩界龙头老大威廉希尔公司公布的赔率)均没有超过15倍。而在巴西世界杯,威廉希尔夺冠指数不超15倍的球队有巴西(4倍)、阿根廷(5倍)、德国(7倍)、西班牙(7.5倍)和比利时(15倍)。按历史数据推演,决赛不出这五支队伍之手,也就是说,除了“四大天王”,“欧洲红魔”比利时队

也被认为有望跻身决赛。从另外一个角度而言,世界杯对于冠军,有着近乎苛刻的要求,此前19届世界杯,巴西五度夺冠,意大利四次称王,德国三番称霸,乌拉圭、阿根廷均是两度夺魁,英格兰、法国、西班牙各取一次冠军,冠军一直是被老牌劲旅把持。即便以仅各取得一届世界杯冠军的英格兰、法国、西班牙三队来说,英格兰足球在当时一度独步天

下;法国曾经有1984欧洲杯夺冠的经历;西班牙队在2010南非夺冠之前,刚刚获得了2008欧洲杯的冠军。世界杯冠军,似乎一直是有传统的,在这个赛场上,他们真说了算。综合上面两种看法,本届世界杯上有望搅局的“黑马”,只能是“四大天王”之外同样有夺冠经历的乌拉圭、意大利、英格兰、法国,再加上资历虽浅却被广泛看好的比利时了。



阿扎尔

巴洛特利

苏亚雷斯

卡巴耶

杰拉德

比利时的“青春”

1980欧洲杯亚军、1986世界杯四强,当年的比利时国家队绝对是一号人物,得到了“欧洲红魔”的美誉。在经历了多年的卧薪尝胆之后,如今比利时队又迎来了人才的“井喷”期。“青春”,是他们手中的最大法宝。

在门将位置,库尔图瓦是当之无愧的主力人选;后防线上,维尔马伦、孔帕尼、威尔通亨、范比滕都是耳熟能详的名将;中场维特塞尔、德布劳内、费莱尼、阿扎尔、贾努扎伊个个名气响亮,堪称豪华;前锋线上,比利时也有卢卡库和米拉拉斯这样的英超名将坐镇。如果比利时这些年轻小将能够克服“大赛恐惧症”,他们便有可能书写一部传奇。

意大利的“反杀”

近几年来,意大利在普兰德利的带领下,一直试图“转型”,他们一度想放弃驾轻就熟的防守反击战术,改学西班牙的“控制型打法”,其结果便是“画虎不成反类犬”,在最近的热身比赛中甚至被卢森堡队踢平。意大利队前景不妙?普兰德利并不这样看,他已经下定决心,要在巴西世界杯上“走在老路上”,重新依靠防守反击与对手周旋。

“链式防守”、“混凝土防线”……多年来,这都成了意大利的代名词。意大利队已经习惯了让对手放手进攻,然后自己伺机发动致命一击的打法。这一次巴西世界杯,由门将布冯领衔的意大利“坚盾”,仍然是该队开拓进取的基石。

乌拉圭的“枪头”

本届世界杯在巴西举行,大家都说这是巴西队夺冠的大好时机,但巴西足球名宿济科却点出了自己心目中 strongest 的对手,那就是巴西的近邻乌拉圭队。1950世界杯在巴西举行,在最后一场比赛战平对手便能夺冠的情况下,巴西队先进一球却被乌拉圭逆转,2:1赢下比赛的乌拉圭队就这样获得了当届世界杯的冠军。

在经历了多年的沉浮之后,上届南非世界杯,乌拉圭队杀入四强,宣告王者归来。本届世界杯,乌拉圭的最大利器便是他们手中的“枪”——在前锋线上,乌拉圭队会聚了弗兰、苏亚雷斯、卡瓦尼这三大王牌杀手,没有人能阻挡住他们发起的立体攻势。

法国的“运气”

在1998夺取世界杯之前,很多人对法国队的记忆只是停留在普拉蒂尼时期的1984欧洲杯冠军、1986世界杯四强,但在齐达内的光头闪耀之下,法国队连夺1998世界杯、2000欧洲杯,一举成为欧洲之王。直到齐达内职业生涯末期,他仍能率队杀入2006世界杯决赛。现在的法国队,更像是“熟悉的陌生人”,队名我们很熟悉,球员我们很陌生。

除了前锋线上的本泽马,后防线上的瓦拉内,你还能想起现在法国队之中谁的名字?也许很多人首先记起的,会是该队主教练、前球星德尚。这样的法国队,要想在巴西世界杯上成为大黑马,只能寄托于运气,而且必须是绝佳的运气。

英格兰的“呵呵”

狂人穆里尼奥在展望本届世界杯大势时,表示自己看好葡萄牙、英格兰会师决赛,人们的普遍反应是“呵呵”——穆里尼奥是葡萄牙人,他本人现在又执教英超的切尔西队,备受球迷的喜爱,他做出这样的预测自然可以理解。

多年来,很多人都像穆里尼奥一样,因为英超,无条件地看好英格兰,可惜最后收获的只是失望。英超的快节奏、高对抗,让其深受赞助商转播商的青睐,在全世界的范围内奠定了“第一联赛”的美誉;但在这种环境下培养出来的球员,技术粗糙、战术素养欠缺,一到大赛便被打回原形。对于英格兰国家队而言,真的是“成也英超,败也英超”。